
 

Subimago de Baetis Rhodani 
(H droit fin de fer #16/18) 

 
 
Présentation : 
Un montage simple de subimago de Baetis Rhodani, petit éphémère très fréquent sur de 
nombreux cours d’eau tout au long de l’année mais plus particulièrement au printemps en 
en début d’automne. Les ailes en fibres de CDC sont très mobiles en réagissant au 
moindre souffle de vent et créant ainsi une animation intéressante et vivante. Le corps en 
quill de paon représente bien la segmentation caractéristique de l’insecte.  
 
Matériaux : 
• Hameçon droit fin de fer en tailles 16 à 18 
• Soie de montage olive 
• Cerques en pincée de fibres de pelle de coq pardo 
• Corps en quill de paon ébarbé olive 
• Thorax en dubbing de lièvre pou d’écureuil roux 
• Aile en pincée de fibres de CDC olive ou brun 

 
Etape 1 : 
• Enrouler la soie de montage depuis l’œillet vers 

la courbure. 
 

 
Etape 2 : 
• Fixer une pincée de fibres de pelle de coq 

pardo à la courbure sur le dessus de la 
hampe pour former les cerques. 

 

 
Etape 3 : 
• Fixer un quill de paon ébarbé olive à la 

courbure sur le dessus de la hampe. 
• Former un sous corps légèrement conique par 

des enroulements de soie de montage 
jusqu’aux 2/3 de la hampe. 

 
 



Etape 4 : 
• Enrouler le quill de paon à spires jointives pour 

former le corps. 
• Bloquer avec la soie de montage et couper 

l’excédent.  

 
Etape 5 : 
• Déposer une goutte de vernis UV transparent 

fluide sur le corps et la répartir avec une 
aiguille à dubbing sur l’ensemble du corps. 

 

 
Etape 6 : 
• Polymériser le vernis UV avec une lampe UV 

pour renforcer les enroulements de quill et 
faire ressortir la segmentation du corps. 

 

 
Etape 7 : 
• Faire adhérer une fine mèche de dubbing de 

lièvre ou d’écureuil roux à la soie de 
montage. 

 

 
Etape 8 : 
• Enrouler le dubbing pour former le thorax. 
 

 
Etape 9 : 
• Prélever une pincée de fibres de CDC olive ou 

brun. 
 

 



Etape 10 : 
• Fixer la pincée de fibres de CDC entre le thorax 

et l’œillet. 
 

 
Etape 11 : 
• Former une tête par des enroulements de soie 

de montage. 
 

 
Etape 12 : 
• Réaliser le nœud final et vernir la tête. 
 

 
 


